
 «Ένα δέντρο για την Ελλάδα» 

Εδώ και µέρες η καρδιά της Ελλάδας καιγόταν. Όταν η ήλιος υψώνεται σε αυτές τις 
θλιµµένες περιοχές, ο πόνος πλυµµηρίζει τις καρδιές αυτών που έχασαν τα πάντα. Πού 
είναι τα χαρούµενα τραγούδια του χτες; Που είναι η ζωη µεσα στην εντυπωσιακή σιωπή 
της φύσης που τωρα πενθεί;  Μια ακτινα ελπίδας µπορεί να καταπραΰνει και την πιο 
βαθιά θλίψη. Μετά τις στάχτες και τα δάκρυα, έρχεται η στιγµή της παρηγοριάς και της 
αλληλοβοήθειας.:«∆εν µπορούµε να ξαναχτίσουµε τα σπίτια ή τα εργοστάσια. Μπορούµε 
όµως να ξαναφυτέψουµε τα δέντρα, να δώσουµε ζωή στην οµορφιά αυτής της χώρας, εξηγεί 
η κ. Ζακλίν ντε Ροµιγύ, µέλος της Γαλλικής Ακαδηµίας. 

Η επιφανής ελληνίστρια απευθύνει ένα κάλεσµα. Όλοι όσοι συγκινήθηκαν από αυτό το 
δράµα της Ελλάδας, καλούνται να συµµετάσχουν στην πρωτοβουλία «Ένα δέντρο για την 
Ελλάδα». Η ένωση «Νέα Ορµή των πολιτών»  (L'Elan nouveau des citoyens) προσχωρεί 
στην ιδέα της µε ενθουσιασµό. «Τωρα είναι η καταλληλη στιγµή, όσο τα συναισθήµατά 
µας είναι ακόµα ζωντανά, να κάνουµε µια κίνηση ώστε να δείξουµε ότι συµπάσχουµε µε 
τον ελληνικό λαό, και στο µέτρο του δυνατού, να τον βοηθήσουµε» συνεχίζει ο πρόεδρος 
της ένωσης, κ. Φιλίπ Ροντέ. 

Η ιδέα είναι απλή. Μια δωρεά 10 ευρώ θα επιτρέψει όχι µόνο να αγοραστεί ένα νεαρό 
πεύκο, κυπαρίσσι ή ελιά αλλά και να φυτευτεί και να ποτιστεί και να προστατευτεί. 
Έτσι, µετά από χρόνια θα ξαναπνεύσουν τα µεγαλοπρεπή και πανέµορφα ελληνικά 
βουνά.  «Το να αναδασώσουµε την γη αυτή είναι άρνηση της µοιρολατρίας… Η ελιά 
στους Έλληνες ήταν πάντα ένα σύµβολο ειρήνης και ευηµερίας. Και πάνω σε µια γή 
καλυµµένη από στάχτες και σκόνη, µονο τα σύµβολα µπορούν να ξαναγεννήσουν την 
ελπίδα» γράφει ο γνωστός τηλεπαρουσιαστής, κ. Νίκος Αλιάγας, που υποστηρίζει θερµά 
αυτή την προσπάθεια. 

Η προσπάθεια θα συντονιστεί από την πρεσβεία της Ελλάδας στην Γαλλία, σε 
συνεργασία µε την Πρεσβεία της Γαλλίας στην Ελλάδα. Με αυτό τον τρόπο θα είναι 
αποτελεσµατική γιατί εγγράφεται στο σχέδιο αναδάσωσης 200.000 στρεµµάτων που 
καταστραφηκαν από την φωτιά. Αυτή η πρωτοβουλία, γράφει ο Πρεσβευτής της 
Ελλάδας, «µαρτυρά µε τον πιο συγκινητικό τρόπο την αλληλεγγύη των Γάλλων πολιτών 
προς την χώρα και τον λαό µου. Επιπλέον όµως εγείρει περισσότερο από κάθε τι, ένα 
βαθύ συναίσθηµα ευθύνης του καθενός από εµάς, πέρα από σύνορα και ηπείρους, ένα 
συναίσθηµα ευθύνης προς τον πλησίον, το φυσικό περιβάλλον και τον πλανήτη που µας 
φιλοξενεί». 

Η πρωτοβουλία «¨Ένα δέντρο για την Ελλάδα » είναι µια κίνησης ελπίδας: Για τους 
Έλληνες αλλά και για τους Ευρωπαίους. Ας µην ξεχνούν ότι η δηµοκρατία που 



απολαµβάνουν και η οποία τους φαίνεται τόσο αυτονόητη, γεννήθηκε στην Ελλάδα 
ύστερα από έντονο πνευµατικό µόχθο. 

Για να να συµµετάσχετε σε αυτή την προσπάθεια αρκεί να απευθύνετε µια επιταγή  εις 
διαταγήν της «Νέας Ορµής των Πολιτών» - Επιχείρηση: ένα δέντρο για την Ελλάδα 
(L'Elan nouveau des citoyens opération un arbre pour la Grèce) και να την αποστείλετε 
στην διεύθυνση L'Elan nouveau des citoyens - 30 rue des petites Ecuries - 75010 Paris. 

Για περισσότερες πληροφορίες  

www.unarbre.org 

του Εµµανουέλ Ουτέν 

 


